The Spirits Amuse & Os Espíritos se Divertem
The Spirits Amuse
It is a collaborative work based on random knowledge that writers are invited to reflect on personalities from any time to discuss elements of everyday life to avoid the alleged ostracism of stocks of the characters. Anyone is invited to write a random theme on the characters that are on the list as the statement:
The random factor chooses a personality whose writer should try along the lines of another personality of human civilization narrate something combining the two personalities in a context of definition also random scenario which is one of the 1,000 most populous cities in the world, about something that has been developed as integration of consciousness that can be an object or theory in the literary style should condense the information in a style modeled on the expression of composers cataloged until our time. The task will be a model of dissemination of knowledge also called randomly, which can be a song, a poem, a short story, ...
The most important rule is to describe and defend the thought without affecting the respect, dignity and values ​​of the human person regardless of who the personality. To guide writers who want to be part of the project developed an Excel file that randomization to guide what should be written about every personality. Create, invent the imagination is yours. For this reason the spirits play. Above all, research on the elements you become a more cultured person as to the density of information.
Literary Contest: The Spirits Amuse
Description: from 05/15/2015 to 08/30/2015
Forward the work to lenderbook@gmail.com description $ 10.00 per work (to English). Anyone can participate;  there is no limit of entries.
Work characteristics: have 1-2 word of pages; have title; inform the random connection key; Arial font size 12; Portuguese or English language; not traverse about anything that hurts the honor, integrity and values ​​of any character; develop the theme on one of 100 combinations  of random board of the ABA (Random of LenderBook).
Questions for evaluation:
- Creativity (10 - points)
- Faithful description of the mental model of the characters (25 - points)
- Faithful description of the mental model of the composer (25 - points)
- Cohesion and didactic coherence of the text (15 - points)
- Standardization as the text of the rules (5 - points)
- Knowledge (20 - points)
The applicant must submit the registration e-mail indicating:
- Full Name;
- City / State / Country;
- E-mail contact;
- Mission number chosen to develop their task;
- Proof of payment.
Note: the e-mail should be sent until 08/30/2015 with the proof of payment that may be printed directly from the screen. You may use the PagSeguro system of UOL (www.pagseguro.com.br) or paypal system (www.paypal.com) for payment of the registration fee for the e-mail: lenderbook@gmail.com property Max Diniz Cruzeiro (LenderBook). The PagSeguro or paypal system can be used in the kind of donation, only print the voucher.
[bookmark: _GoBack]THE WORK WILL BE SENT UP TO 31 OCTOBER 2015.
AWARDS:
- All texts will be accommodated to the attention of the public on the site www.lenderbook.com indicating the author.
- The three most significant texts will gain the translation into languages: Mandarin; Hindi; English; Spanish; Arabic; Portuguese; Bengali; Russian; French; Japanese; Italian; German; Turkish; Hebrew and Greek.
RESULT OF THE CONTRACT:
25/12/2015 with the publication in all languages ​​scheduled for 01/31/2016.

File with random activity: http://www.lenderbook.com/compras/Espiritos.xlsx   Tab (Red: Random of LenderBook)
Cover: http://www.lenderbook.com/layout/Espiritos.png 
Information: http://www.lenderbook.com
Os Espíritos se Divertem
É uma obra colaborativa com base em conhecimento randômico em que escritores são convidados a refletir sobre personalidades de qualquer tempo a debater sobre elementos da vida cotidiana para evitar o suposto ostracismo das existências dos personagens. Qualquer um é convidado para escrever um tema randômico sobre os personagens que estão na lista conforme a instrução:
O fator aleatório escolhe uma personalidade cujo escritor deverá tentar nos moldes de outra personalidade da civilização humana narrar algo combinando as duas personalidades em um contexto de definição também aleatório cujo cenário é uma das 1.000 cidades mais populosas do mundo, sobre algo que tenha sido desenvolvido como integração da consciência que pode ser um objeto ou teoria em que o estilo literário deve condensar a informação nos moldes do estilo de um dos compositores de expressão catalogados até nosso tempo. A tarefa será um modelo de disseminação de conhecimento também designado de forma aleatória, que pode ser uma música, um poema, um conto,...
A regra mais importante é descrever e defender o pensamento sem afetar o respeito, dignidade e valores da pessoa humana independente de quem seja a personalidade. Para guiar os escritores que quiserem fazer parte do projeto desenvolvemos um arquivo em Excel que faz a escolha aleatória para orientar o que deve ser escrito sobre cada personalidade. Crie, invente a imaginação é sua. Por isto os espíritos se divertem. E, sobretudo, a pesquisa sobre os elementos tornará você uma pessoa mais culta quanto à densidade de informações.
Concurso Literário: Os Espíritos se Divertem
Inscrição: de 15/05/2015 a 30/08/2015
Encaminhar a obra para lenderbook@gmail.com inscrição R$ 20,00 por obra (Em português). Qualquer pessoa pode participar; não há limites de inscrições.
Características da obra: ter de 1 a 2 páginas de word; possuir título; informar a chave de conexão aleatória; fonte letra Arial tamanho 12; idioma português ou inglês; não versar sobre nada que fira a honra, integridade e valores de nenhum personagem; versar sobre pelo menos uma das 100 combinações da tábua aleatória da ABA (Aleatório da LenderBook).
Quesitos para avaliação:
- Criatividade (10 – pontos)
- Fiel descrição do modelo mental dos personagens (25 – pontos)
- Fiel descrição do modelo mental do compositor (25 – pontos)
- Coesão e coerência didática do texto (15 – pontos)
- Padronização quanto às regras do texto (5 – pontos)
- Conhecimento (20 – pontos)
O candidato deve encaminhar o e-mail de inscrição indicando:
- Nome Completo;
- Cidade/Estado/País;
- E-mail para contato;
- Número da Missão escolhida para desenvolver sua tarefa;
- Comprovante de pagamento.
Observação: o e-mail deverá ser encaminhado até o dia 30/08/2015 com o comprovante de pagamento que poderá ser printado diretamente da tela. O usuário poderá utilizar o sistema de pagseguro da UOL (www.pagseguro.com.br) ou o sistema paypal (www.paypal.com) para pagamento da taxa de inscrição para o e-mail: lenderbook@gmail.com de propriedade de Max Diniz Cruzeiro (LenderBook). O sistema pagseguro ou paypal podem ser utilizados na modalidade de doação, só imprimir o comprovante.
A OBRA PODERÁ SER ENVIADA ATÉ  31 DE OUTUBRO DE 2015.
PREMIAÇÃO:
- Todos os textos ficarão alojados para o conhecimento do público no site www.lenderbook.com com a indicação do autor.
- Os 3 textos mais expressivos ganharão a tradução para os idiomas:  Mandarim; Hindi; Inglês; Espanhol; Árabe; Português; Bengalês; Russo; Francês; Japonês; Italiano; Alemão; Turco; Hebraico e Grego.
RESULTADO DO CONCURSO:
25/12/2015 com a publicação em todos os idiomas prevista para o dia 31/01/2016.

Arquivos com a atividade aleatória: 
http://www.lenderbook.com/compras/Espiritos.xlsx  ABA: (Vermelha: Random of LenderBook)
Capa: http://www.lenderbook.com/layout/Espiritos.png  
Informações: http://www.lenderbook.com





